



# 中国结装扮的“鸟巢”里演绎“折柳惜别” 昨晚，中国给全世界一个浪漫



## 在高亭宇肩膀上 徐梦桃高高挥舞国旗入场

开幕二十四节气，闭幕十二生肖，这就是中国式浪漫。无数条红丝带从四面八方飞入“鸟巢”，将场内悬挂的雪花火炬台装点成为一个巨大的红色中国结。在《欢乐颂》这一熟悉旋律里，运动员在巨型中国结中入场。

中国代表团的旗手是速度滑冰男子500米金牌获得者高亭宇、自由式滑雪女子空中技巧金牌获得者徐梦桃。中国代表队旗手徐梦桃坐在高亭宇肩上入场，徐梦桃高高挥舞国旗，气势十足。

旗手们手持代表团的旗帜，围绕在场地周围。91面旗帜与场内的“中国结”相呼应，“世界大同、天下一家”的开闭幕式创意理念不断被彰显。

## 演绎“折柳惜别” “鸟巢”上演中国式浪漫

在中国古代，送行者往往会折一条柳枝送给远行的亲朋，折柳也成为了独具东方文化韵味的送别方式。闭幕式上，365位普通人手捧柳枝惜别冬奥会，他们向场地中央汇聚，以这样的方式演绎中国人传承千年的“惜别怀远”，代表着中国人民期待所有来



到北京的朋友们，带上这一条柳枝，带走中国人民的友谊。

闭幕式现场演唱《奥林匹克颂》的仍旧是来自河北省阜平县山区的“马兰花童声合唱团”，这一次，孩子们身上的服装，装饰了“连年有余”的剪纸图案，这就是中国的浪漫。张艺谋在接受采访时表示：“大家都愿意来参加闭幕式，愿意参加这最后的狂欢，我们朋友遍天下。”

## 意大利“8分钟” 共同迈向更美好的未来

作为北京冬奥会闭幕式最重要的亮点之一，下届主办国家意大利带来的8分钟文艺表演《双城璧合·聚力联辉》也揭开了面纱。米兰是意大利的中心城市之一，象征着城市、人类和未来，科尔蒂纳丹佩佐则是滑雪胜地，代表着山川、自然和可持续。“和合共存”是这次意大利“8分钟”表演的主线。

两位意大利年轻人分别从米兰和科尔蒂纳丹佩佐出发，一路奔跑，他们一位穿过雪山、山谷、雪地，一位经过高楼、街区、闹市，共同奔向自己故乡的“最高峰”。而镜头再一转换，他们已经相遇

于北京冬奥会闭幕式现场，用现代舞艺术形式为全世界观众演绎米兰和科尔蒂纳丹佩佐的“双城璧合”。节目主创人员介绍，他们希望能来到北京表演，“因为这可以向世界传递积极信号，共同迈向更美好的未来。”

## 4次使用中文 巴赫主席感谢中国

“谢谢！中国！”国际奥委会主席巴赫用这样一句字正腔圆的中文感谢开启了自己的致辞。他高度评价了运动员在本届冬奥会上的表现，以及展现的奥林匹克精神。巴赫接着强调，奥林匹克精神之所以闪耀，因为中国人民搭建了一个出色而安全的奥运舞台。冬奥村和场馆设施完善、服务温馨完备，各项组织工作非凡卓越。在感谢中国政府和各方面的支持后，巴赫第二次用中文说：“谢谢你们，中国朋友。”

巴赫在致辞中还感谢了志愿者的付出，第三次用中文说：“志愿者，谢谢你们。”宣布北京冬奥会闭幕前，巴赫说：“这是一届真正无与伦比的冬奥会，我们欢迎中国成为冰雪运动之国。”接着他再次用中文说：“祝贺，中国！”



## 背景资料

### 意大利 将第三次举办冬奥会

在昨晚举行的北京冬奥会闭幕式上，作为下一届冬奥会东道主，意大利的米兰与科尔蒂纳丹佩佐将接棒北京，并在闭幕式上献出一场“八分钟”表演。

2019年6月24日，在国际奥委会第134次全会上，意大利城市米兰与科尔蒂纳丹佩佐获得第二十五届冬奥会的举办权。

米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会将于2026年2月6日至22日举办，冬残奥会定于2026年3月6日至15日举行。其中，冬奥会开幕式计划将在米兰标志性体育场圣西罗球场举办，冬奥会闭幕式和冬残奥会开幕式将在维罗纳举行。米兰—科尔蒂纳丹佩佐冬奥会的赛事举办地分布在意大利北部多个地区，米兰与科尔蒂纳丹佩佐将作为主要举办地。

米兰是意大利经济中心和第二大城市，位于意北部伦巴第大区，是世界著名的时尚之都。科尔蒂纳丹佩佐位于风景优美的多洛米蒂山，由威尼托大区管辖，拥有设施完善的优质雪场，是欧洲滑雪爱好者的热门目的地和旅游胜地。

这将是意大利第三次举办冬奥会。此前，科尔蒂纳丹佩佐曾在1956年举办过冬奥会，都灵在2006年举办过冬奥会。

